

ДЕТСКИЙ ЗАВОД

Штаб школьников старался изучать опыт других городов по вторичной занятости детей, их бизнес-образования. Раньше мы уже упомянули о встречах с участниками самарского детского бизнес-центра. Но и наибольший опыт накопился в Москве, и нас тянуло туда.

Благодаря министру по развитию предпринимательства Михаилу Олеговичу Орлову, прежде заместителя главы Управы «Лефортово», такая поездка состоялась в начале января 1999 г. Автобус с чувашским номером въехал в Лефортово поздно вечером. Уже закрытая школа быстро открылась, и вскоре запылали жаром мармитные плиты на кухне, ребята стали затаскивать кровати в учебные классы, оборудуя их в спальни.

Задачей делегации штаба было ознакомление с подготовкой юных москвичей к будням деловой жизни. Большие возможности для этого предоставил Московский центр труда и занятости молодежи «Перспектива», который создан Комитетом труда и занятости правительства Москвы. Центр состоит из завода «Чайка», цеха шелкографии, рекламного агентства «Дизайн», штаба трудовых объединений подростков, молодежной службы милосердия. В центре ребята трудятся в свободное от учебы время. Рабочие места передаются по графику, и они не простаивают.

На заводе ребята изготавливают кухонную мебель, ремонтируют школьный инвентарь. В цехе шелкографии набивают рисунками тенниски, вымпелы спортивного и агитационного назначения. В рекламном агентстве продвинутые в компьютерах ребята производят набор, макетирование, верстку буклетов, этикеток, брошюр, готовят эскизы наружной рекламы.

В службе милосердия учащиеся медицинских и педагогических училищ, студенты медицинских, педагогических, психологических факультетов вузов заняты оказанием медицинской и социально-бытовой помощью незащищенным категориям населения.

Трудовые объединения подростков по программе временной занятости и общественных работ заняты на сельскохозяйственных работах, восстановлением и реставрацией историко-архитектурных памятников Москвы и Подмосковья, озеленением и благоустройством столицы.

Для постоянной занятости ребят котируются рабочие места на предприятиях промышленности, строительства, бытового обслуживания.

Обо всем этом рассказали на занятиях группы специалисты Центра «Перспектива» Надежда Кубасова, Александр Мельниченко. Наши ребята побывали во всех цехах, а наиболее шустрые пробовали выполнять отдельные операции.

В порядке профориентации группа побывала в Российском технологическом университете имени К.Э.Циолковского, больше известного как МАТИ. Ребят особенно заинтересовали самолеты-истребители, лаборатория САПР. В распоряжение группы была предоставлена вся 415-ая школа г. Москвы: столовая, актовый и спортивный залы, два класса были переоборудованы в жилые комнаты.

Опекала ребят заместитель главы управы «Лефортово» Екатерина Николаевна Слесарева. Благодаря ее заботам группа была обеспечена питанием, групповым проездным билетом в метро, пропуском в Центральный парк культуры и отдыха, экскурсионной программой по Москве и Лефортово, билетами в театр, на новогодний утренник в Московском Доме офицеров, талонами на новогодние подарки.

Неотлучно находился с группой директор 415-ой школы Владимир Викторович Филиппов. Наши ребята чувствовали себя как дома: вместе с московскими школьниками проводили дискотеки, спортивные соревнования, участвовали даже в районных состязаниях по плаванию, где наш Дима Иванов занял призовое место.

На снимке: в цехе шелкографии детского завода «Чайка». Фото автора.

